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1.Решение: В тексте говорится, что в  основе метафизического мировоззрения, формировавшегося 
с древних времён, лежит мысль о постоянстве и изначальной целесообразности живой природы, 
в соответствии с этой мыслью каждый вид организмов создан для выполнения определённых 
функций в определённых условия; что с древних времён формировалось метафизическое 
мировоззрение, в основе которого лежит представление о том, что живая природа отличается 
постоянством и изначальной целесообразностью: каждый вид организмов создан с определённой 
целью. 

Ответ:35. 

2.Решение: Нужен союз при помощи которого идет перечисление, равносильное союзу «и». 

Ответ: а также. 

3.Решение: Условие в данном предложении обозначает обстановку, в которой происходит, 
осуществляется что-нибудь. 

Ответ:5. 

4.Решение: Не запЁртый, а зАпертый. 

Ответ: запертый. 

5.Решение: Глинистый-содержащий глину, изобилующий глиной. Примеры: глинистые почвы; 
глинистый сланец, грунт. Глиняный-сделанный из глины. Примеры: глиняная посуда;  глиняный 
черепок, горшок;  глиняный очаг;  колосс на глиняных ногах. 

Ответ: глинистой. 

6.Решение: Не пятьсотый заказ, а пятисотый. 

Ответ: пятисотый. 

7.Решение: А)неправильное употребление падежной форм-1)Эффект вместительности был 
достигнут благодаря большой колёсной базы(базе) и грамотно организованного пространства 
(организованному пространству) в салоне и багажнике. 

Б)нарушение связи между подлежащим и сказуемы-4)Те, кто противопоставляет себя обществу, 
обречён (обречены) на одиночество. 

В) нарушение в построении предложения с несогласованным приложение-2) Пьесу В.В. 
Маяковского «Клопа (Клоп)», написанную в конце 20-х годов, поставили в театре Вс. 
Мейерхольда. 

Г) ошибка в построении предложения с однородными  членами-5) Причастия способны не только 
образно описать предмет или явление, а также (но и) представить его признак в динамике. 

Д) нарушение в построении  предложения с причастным оборотом-3) Растрёпанные 
белые цветы напоминали хлопья пуха, прилипшим (прилипшие) к стебелькам. 

8.Решение: усмИренный-смИрный. 

Ответ: усмиренный. 



9.Решение: разгон, испечь 

прервать, прилюдно 

розыск, сызмала-правильный ответ 

прадедушка, добавил 

взыскать, поиграть 
 
Ответ: розыск, сызмала. 
 

10.Решение: 

 эмалевый 

бессонница 

податливый 

удостаиваться 
 
виновник 
 
Ответ: эмалевый. 

11. Решение: 

(они) закроют 
мыслящий (человек) 
заряжающий (пушку) 
(флаги) реют 
(хорошо) понимающий 
Ответ: мыслящий. 
 
12.Решение: 
Кустики брусники усыпаны ещё НЕ СОЗРЕВШИМИ ягодами. 
Даже запах бензина НЕ МОГ заглушить луговой аромат. 
В НЕБОЛЬШОМ (можно подобрать синоним маленьком) , но просторном зале было 
светло и тихо. 
Картошка на огородах до сих пор НЕ ВЫКОПАНА. 
НЕ ОСОЗНАВАЯ своего предназначения, герои пьес А.П. Чехова часто  
проживают свой век механически. 
 
13.Решение:  
ИТАК, Константин утверждал, что эта поездка прибавила жизненных сил, 
я говорил ТО ЖЕ самое. 
ЧТОБЫ быть счастливым, нужно стремиться к успеху и в ТО ЖЕ время  
необходимо учиться благородству по отношению к окружающим людям. 
Вскоре птицы СОВСЕМ замолкли, кроме одной, которая НАПЕРЕКОР  
всем монотонно чирикала. 
Незнакомец исчез за поворотом ТАК ЖЕ внезапно, как и появился,  
ПОЭТОМУ рассмотреть его не удалось. 



НАКОНЕЦ дождик перестал, но КОЕ-ГДЕ ещё толпились тяжёлые громады отчасти 
рассеянных туч. 
Ответ: совсем, наперекор. 
 
14.Решение: В сознание людей начинает постепенно проникать мысль о том, что добро 
заложено(краткое причастие) в природе, что человеческое существо, созданное(полное 
причастие)природой, рождено(краткое причастие) для счастья, для свободы, для красоты. 

Ответ: 13. 

15.Решение: 1) Перед глазами возникает то бескрайний степной пейзаж, то расписной 
терем русского леса, то жемчужное зеркало южного моря. 

2) В более поздних русских летописях содержатся ценнейшие исторические и 
экономические данные и культурно-этнографические факты. 

3)И небо высилось ночное с невозмутимостью святой и над любовию земною, и над 
земною суетой. 

4) Поезд давно уже увёз и концессионеров, и театр Колумба, и прочую публику. 

5) Налетела туча с крупным градом, и разметала она всю листву. 
Ответ: 35. 

16.Решение: Молодой сокол,  неожиданно высоко взлетев над равниной (деепричастный 
оборот), исчез с летнего неба, очертив пространство над горизонтом (деепричастный 
оборот).  

Ответ:134. 

17.Решение: Двенадцать... Сейчас , наверно, (вводное слово) 

Прошёл он через посты. 
Час... Сейчас он добрался 
К подножию высоты. 
Два... Он теперь, должно быть, (вводное слово) 
Ползёт на самый хребет. 
Три... Поскорей бы, чтобы 
Его не застал рассвет. 
Ответ: 1234. 
 
18.Решение: Первая  экскурсия  по  городу, (начало простого предложения)  с  
достопримечательностями   которого  вы давно знакомы по открыткам и альбомам, 
(конец простого предложения) всё равно оставляет незабываемые впечатления. 

Ответ: 14. 

 19.Решение: Пойманные скворцы быстро привыкают к людям  и, (начало простого 
предложения) если живут в доме, (начало простого предложения)  летают по комната, 
(конец простого предложения) радуются своему хозяину и доверчиво садятся ему плечо. 

Ответ: 234. 



20. Решение: По сравнению с провинцией столичный регион отличает большой(высокий, 
а не большой) уровень экономической грамотности населения. 

Ответ: высокий. 

21.Решение:В тексте говорится, что рассказчик познакомился с произведениями Льва 
Николаевича Толстого в послевоенное время, что книга Льва Николаевича Толстого 
случайно оказалась в руках рассказчика: он не искал произведения этого писателя 
целенаправленно и что рассказчик почувствовал доброе отношение к себе со стороны 
автора книги. 

Ответ: 134. 

22.Решение: 1) Предложения 3, 4 содержат повествование-правильно. 

2) Предложение 5 объясняет содержание предложения 4-правильно. 

3) Предложение 10 содержит элементы описания-правильно. 
4) Предложение 16 указывает на причину того, о чём говорится в предложении 17-
неправильно. 
5) Предложение 31 содержит ответ на вопросы, поставленные в предложениях 29, 30-
правильно. 
Ответ: 123. 
 
23.Решение: первых-последних. 
Ответ: первых, последних. 
 
24.Решение: Вот так Толстой вошёл в мою жизнь, не представившись. 

Ответ:33. 

25.Решение: «Толстой вошёл в мою жизнь...» в предложении 1-метонимия(оборот речи, 
слово, к-рым заменяется другое, смежное понятие). 

Поразительно! Опять лучше не скажешь! Опять моё!-восклицательные предложения. 

Написано было: «По тому инстинктивному чувству, которым один человек угадывает 
мысли другого и которое служит путеводною мыслью разговора, Катенька поняла, что 
мне больно её равнодушие...»; или в другом месте: «Глаза наши встретились, и я понял, 
что он понимает меня и то, что я понимаю, что он понимает меня...» ; «в  молодости  все  
силы  души направлены  на  будущее... ; одни  понятные и  разделённые  мечты  о 
будущем  счастье  составляют  уже  истинное  счастье  этого  возраста»-цитирование. 

«как в новый дом» в предложении 13, «как шаровая молния в форточку» в предложении 
43»-сравнение. 
Ответ:3791. 
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